



Сегодня взаимоотношения различных диаспор на территории Пензенской области не содержат серьезных противоречий, - отметили участники Заседания Совета по делам национально-культурных автономий региона, которое состоялось в понедельник, 28 апреля 2014 года.

Межнациональные взаимоотношения в регионе характеризуются как стабильно-положительные. Сегодня налажен постоянный диалог государства с представителями различных диаспор, а также общественных объединений. Собравшиеся отметили, что Заседание Совета проходит в преддверии Дня Победы неслучайно. Именно в ходе войны представители различных национальностей вместе боролись с врагом. Сегодня вопрос взаимоотношения и единения различных национальностей в России, в том числе в Пензенской области, по-прежнему актуален.

Ежегодно в Пензенский регион увеличивается миграционный поток жителей стран ближнего и дальнего зарубежья. Большинство из них – выходцы из Узбекистана, Таджикистана, Туркмении. Если в 2013 году за 1 квартал в Пензенский регион прибыли 6788 человек, то в 2014 году приехали 9177 мигрантов. Причем большинство из них – в поисках работы. Все прибывшие находятся под пристальным вниманием сотрудников миграционных и правоохранительных органов.

«Мы постоянно совершаем рейды по тем районам, где проживают и работают мигранты. Наши сотрудники встречаются с работниками прокуратуры, с главами администраций, с представителями национальностей», - заметил начальник Центра по противодействию экстремизму УМВД по Пензенской области Алексей Ленин.

Кроме того, на территории Пензенской области успешно действует региональная программа по переселению соотечественников из-за рубежа. На особом контроле областных властей находится вопрос о пребывании в Пензенском регионе иностранных студентов, обучающихся в вузах.

На 31 декабря 2013 года в пензенских вузах учились 2726 человек. Наибольшее количество студентов приехали в Пензу из Туркменистана – 730 человек, из Казахстана – 139, Китая, Индии, Сирии.

По словам собравшихся на Совете, в 2013 году конфликтов на межнациональной почве в вузах Пензенской области с участием иностранных граждан, а также нарушений экстремисткой направленности зафиксировано не было.

Члены Совета заметили, что воспитание в ребенке толерантного отношения к представителям других национальностей нужно закладывать еще со школьной скамьи.

«В этом направлении в образовательных учреждениях региона проводится большая работа, - заявила Первый заместитель Министра образования Пензенской области Гузьяль Баткаева. - Сейчас реализуются новые образовательные стандарты, в ходе которых должны учитываться национальные и культурные традиции. Сегодня на территории Пензенской области в 27 образовательных учреждениях изучают язык и традиции татарского народа. В татарских школах открыты музеи».

Кроме того, во многих школах на территории Пензенской области проводят уроки дружбы. За 1 квартал 2014 года прошло 400 подобных мероприятий. В школах 5 муниципальных районов работают службы примирения, которые возглавляют ученики старших классов.

Ежегодно на территории Пензенской области проходят конференции по формированию толерантного сознания учащихся. На 2014 год намечен целый комплекс мероприятий, посвященных Международному Дню толерантности.